

趋势科技专家服务助宇通集团化解网络威胁

2008年的网络安全形势依然不容乐观，从07年就开始肆虐的Web威胁并没有得到彻底解决，加之当前针对性更强的直接窃取隐秘信息和数据的病毒木马，都给企业带来了极大的困扰，已经严重影响了企业正常业务，甚至引发企业生存危机。对信息系统依赖颇高的宇通集团由此而面临着网络安全的挑战。

注重信息安全建设 宇通选定网关安全方案

郑州宇通集团是中国500强企业，以客车为核心、以工程机械、房地产为战略业务、兼顾其他投资业务，2007年，该集团销售额突破了125亿。宇通客车从1994年就开始进行管理信息系统的建设，目前已成功引进和实施了SAP管理系统、CRM客户关系管理系统等，企业信息系统基础硬件建设趋于完善。在这样的环境下，信息系统建设的第二步所要考虑的问题就凸显了出来，那就是信息安全问题。

在企业对信息系统依赖度越来越高的今天，信息化企业的生存命脉除了业务本身，就要算核心数据了。试想一下，如果宇通的SAP管理系统、CRM客户关系管理系统中的关键数据被窃取或者损坏，将会给宇通带来怎样的被动局面？所以，越是信息化程度高的企业，就越要注重信息安全建设。而目前恶劣的网络环境对企业数据来说，犹如一场灾难。保护数据安全，让企业信息系统运行在一个稳定安全的网络环境中成为像宇通这样的高度信息化的企业必须考虑的问题。

宇通对网络安全建设的需求是怎样的？又是如何保护自己数据的安全性和网络畅通稳定呢？宇通的CIO介绍了自己的经验，他认为在网关处部署安全方案将会起到事半功倍的效果。这位CIO介绍说：“宇通在信息化过程中确实碰到了很多信息安全方面的困扰。尤其是近年来网络上肆虐的各种威胁十分狡诈，防范难度越来越高。而宇通由于信息化程度较高，内部网络结构也比较复杂，就对网络安全提出了更高的要求。我们希望部署的网络安全解决方案可以在网络病毒进入企业内部网络之前就加以阻断，而不是等病毒进来了再进行查杀。另外，宇通的管理系统也完全依托于网络，必须保障这些系统的稳定安全，要保护其中的关键数据不被病毒、木马、黑客破坏和窃取。另外由于目前病毒爆发速度快，覆盖面广，宇通也要求部署的网络安全解决方案能对紧急事件做出快速反映。”

趋势科技助力宇通 专属服务打造安全网络

对于采用何种网络安全解决方案，宇通CIO也提出了自己的看法：“针对宇通超过2000个网络节点的情况，网络安全解决方案首先要能在网关处阻断网络威胁；其次要能对网络中的每个节点进行监控；最后还要具备自动更新功能防止病毒扩散，并提供完善的安全报告。”

针对宇通具体的安全需求，经过多方面考察和比较，宇通最终部署了趋势科技的Officescan防毒墙网络版以及IWSA2500互联网网络安全设备。IWSA可在网关处针对基于Web方式的攻击为企业网络提供动态的、集成式的安全保护，以强大的主动防御技术最大程度保证恶意程序在进入内部网络前就被清除掉；而OfficeScan 8.0可以提供强大的保护层以防止包括基于文件的恶意软件、间谍软件、病毒、rootkits和诸如hacking attempts在内的多种类型网络攻击。与此同时，趋势科技OfficeScan采用创新的Web威胁防护技术将安全性扩展至网络之外，通过基于个人DNS域名信誉进行动态评估的新型技术可以使终端避免访问与恶意软件相关的网站，可以提供动态的创新性防护以避免来自移动计算机的网络威胁。除此之外，宇通集团还定制了趋势科技PSP大客户专属服务，以便在紧急情况发生时，能得到实时、有效的防病毒安全服务，解决防病毒产品所不能解决的安全问题，确保其业务的连续性。

宇通CIO介绍，部署趋势科技的解决方案后，“在网关层面已经可以令人放心了”。他认为，IWSA已经可以明显减少针对网关的网络攻击，而Officescan作为专门针对客户端的解决方案，通过实时监控、事件通知以及综合报告功能让浏览网页、收发邮件等行为不再那么“可怕”。当然，他最为认可的还是PSP服务，PSP提供了产品技术支持、防病毒支持、病毒咨询百科等一系列专家级服务，透过这套系统宇通可以追踪所有安全产品未解决的事件，有针对性地提供专门维护小组支持，在最短时间内快速解决问题。

他指出，在部署了趋势科技全套网络安全解决方案后，宇通已经“错过”了多次病毒爆发危机，困扰很多企业并造成数据和业务重大损失的几款病毒，比如“ARP病毒”、“ANI病毒”等，都被宇通一一化解了过去。